

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 243 (7028)

СРЕДА

14

ОКТЯБРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

ПРОФСОЮЗЫ И РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

XVIII Всеобщая конференция ВКП(б) потребовала от всех партийных и хозяйственных организаций покончить с бесхозяйственностью в использовании оборудования, с расточительством в расходовании сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Борьба за установление строжайшего режима экономии на всех участках производства сейчас, когда страна ведет войну с германским фашизмом, приобретает огромнейшее значение. Дело идет об экономии многих тысяч тонн топлива, миллионов киловатт-часов электрической энергии, так необходимых промышленности для дальнейшего увеличения выпуска оборонной продукции, для обеспечения Красной Армии.

Борьба за строжайшую экономию везде и во всем — напосредственная задача профсоюзных организаций. Вести эту борьбу профсоюзы должны не кампаниами, а повседневно, планово, воспитывая своих членов в духе максимальной бережливости. Но как еще много у нас бесхозяйственности и расточительства, много которых, подчас, проходят профсоюзные работники.

На хлебокомбинате в сентябре перевал топлива составил 211 кб. мт. Это ли не расточительность!

На фабрике "Звезда труда" только в одном сельскохозяйственном отделе ежемесячно выносится на складу до 500 штук топливных катушек. Более тысячи рублей государственных средств лежит на ветер каждый месяц от этой бесхозяйственности.

На комбинате им. Ленина излишества в счетно-учетном аппарате, кроме превышения до 50 тысяч в год государственных средств, отнимают у производства десятки людей, так необходимых сейчас в цехах.

Проходящие на предприятиях технические конференции, посвященные режиму экономии, выявляют массы фактов бесхозяйственности и расточительства. Они намечают пути режима экономии на всех производственных участках. Первоочередная задача профсоюзных организаций — установить свой небывалый контроль над выполнением решений технических конференций, над внедрением тех ценных предложений, направленных на экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, высказанных на этих конференциях.

Дело профсоюзных активистов воспитывает в духе бережливости новых рабочих, недавно пришедших на производство, привить это дух каждому рабочему и служащему. Нужно травить бесхозяйственное расточительство во всех его видах, воспитывать нетерпимость ко всем проявлениям бесхозяйственности. Профсоюзные активисты обязаны на конкретных примерах и фактах расточительства и бесхозяйственности рассказывать каждому рабочему и служащему, что обходится это предприятию. В этом, кроме живого слова, надо использовать стенные газеты, боевые листки, лозунги и плакаты. Они должны широко популаризировать опыт работы рабочих, добившихся экономии сырья, топлива, электроэнергии, и бичевать расточителей материальных ценностей.

Сейчас страна готовится к зиме. Волны топлива и электроэнергии стали важнейшими вопросами. Профсоюзные организации должны стать организаторами социалистического соревнования в деле обеспечения промышленных предприятий топливом. Участвовать в соревновании за экономное расходование топлива и электроэнергии должны все трудящиеся, ибо им пользуются все и производят, и в быту, и трудно найти другое затрагивающее так близко каждого из нас дело, чем потреблять топливо и электроэнергию. Вот где профсоюзный актив обязан развернуть свои способности как массовик и организатор масс. Для того, чтобы соревнование было действительно, профсоюзные организации должны обеспечить гласность его. Многое написать и высветлить на видном месте обязательства, надеясь на поддержку, как каждый рабочий выполняет их. Надо организовать соревнование ко-чегаров, истопников, энергетиков, добиться того, чтобы в борьбу за экономию включились рационализаторы и изобретатели. Производственную смекалку надо направить на вопросы более экономного использования сырья, топлива, электроэнергии, материалов, изыскания заменителей их, смелого использования различных отходов производства.

Дело части профсоюзных организаций поднять на борьбу за экономии всех трудящихся, закрыть все каналы к бесхозяйственности и расточительству, направив усилия рабочих, служащих, инженеров и техников на строжайшую экономию всех материальных ценностей, помня, что каждый сэкономленный килограмм топлива и сырья, киловатт-час электроэнергии приближает час победы над коварным врагом.

БОЕВОЙ ПОДАРОК ТАГИЛЬЦЕВ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Трудящиеся Нижнего Тагила собирают средства на постройку к XXV годовщине Октября танковой колонны «Тагильский рабочий». Доменщики новотагильского завода вносят дважды-венный заработка. Коллектив доменного цеха уже собрал свыше 30 тысяч рублей. Экскаваторщики высокогорного рудника решили отработать в фонд строительства колонны 6 выходных дней.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

* За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороноюм бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

* Северо-западнее Сталинграда наши части закрепились на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром тов. Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуторы гитлеровцев и разрушили несколько немецких дзотов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили 13 вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитники подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

* В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Наши бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены 15 автоматов. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардейский ефрейтор т. Бутыкин за четыре дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Цветков из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

* Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захватив 8 станковых пулеметов, 2 мино-

мета, 15 автоматов, винтовки, гранаты и патроны.

* На одном из участков Северо-Западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Наши подразделения уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

* Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомобилями, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

* Пленный солдат 3 роты 7 батальона 2 горно-стражевой румынской дивизии Штефана Араделя рассказал: «Наша дивизия уже второй раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. Третья рота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отправили на реформирование в Румынию, где мы пробыли до конца лета. Черед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. Но дороге в Румынию из 3-й роты бежали сержант Биде, солдат Трохи Тыку и еще 2 человека. Право на марша нас погнали в бой. За первые три дня потериля 60 человек убитыми и ранеными. На родине, прощаюсь со мной, многие знакомые мне советовали прыгнуть в узкие места, сдаться в плен. В тяжелую минуту вспомнил совет своих друзей и не хочу рисковать своей головой за Гитлера».

* Немецкий карательный отряд учил зверское расправу над мирными жителями села Новая Погость, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьянские дома, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За оконцем села найдены изувеченные и изуродованные гитлеровцами трупы 8 женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие карательные угнали на каторжные работы в Германию.

ЗАРЕКОЙ

Линия нашей обороны проходит здесь по реке. В надвигающейся почной темноте звуки отдаленных выстрелов, трассирующие пули, «вспышки» красные и белые ракеты врага дают примерное представление о передовых позициях немцев.

Мы спускаемся в землянку коменданта. На небольшом прытом в землю стоянке, под лампочкой карманного электрического фонаря — карта. Вот на ней сразу видно, где я, где враг. Тонкая красная линия проходит строго по северному берегу реки. Но около одной высоты она делает резкий изгиб, уходит за реку, вклинивается в немецкие передовые позиции, разрывая их пополам и снова, создавая как бы треугольник, основанием которого служит река, уходит назад на северо-запад.

Этот клин в немецкую оборону вбит 40 дней назад группой гвардейцев под командованием лейтенанта Мотовилова. Приказом командования требовалось форсировать реку, отбросить немцев, занять выгодный рубеж и стойко удерживать его. На рассвете 49 бойцов вышли в поход. Впереди был совсем ровный луг и укрыться почти некуда. 700 метров подъема по-плантусни. Над ними со свистом пролетали наши снаряды и мины. Ариллеристы и минометчики поддерживали наступление пехоты.

Немцы отвечали сильным огнем, пытались прижать наступавших к земле, уничтожить их. Но, несмотря на огневое противодействие, наши бойцы неуклонно продирались вперед и к ночи, форсировав реку, ворвались в расположение немцев, выбили их из окопов, заставили отступить.

Несмотря на усталость бойцов с лихорадочной опасностью, начали рвать первую линию окопов, подготовили ходы сообщения, тянули и устанавливали связь. Пришли на помощь саперы. Они быстро заминировали подступы к новой линии обороны.

Но не сидели без дела и немцы. Они готовили свой контрудар. Вскоре начались их первые атаки. Фашисты наступали группами с трех сторон. Они хотели взять красноармейцев в кольцо, отрезать их по реке от основных сил. Заязжал ожесточенный бой на ближних дистанциях. В эту ночь немцы несколько раз бросали атаки и, понеся потери, были отброшены.

Артиллерийские и минометные батареи плотным огнем колыбель защищают нашу оборону.

Сейчас борьба перешла в снайперское состязание. Днем на той стороне реки жизнь почти замирает. Из окопа налья поднимется покажется немец — его поражает наш снайпер. Дорого расплачиваются

и наши бойцы за свою неосторожность. Немцы хитры. Несколько дней назад ветер погнал вдоль наших окопов густые клубы дыма. Едкая дымовая завеса загораживала видимость и наблюденie. Герои нескошко дымовых шашек. Сержант Бегунов и сапер членов Алимов бросились вперед и касками накрипали на землю. Дым почти прекратился. В это время сапчики увидели, как сзади подползали немецкие автоматчики. Бегунов и Алимов стали отбиваться гранатами. На выручку им пришли бойцы Тариков и Савкин. Стойко дрались четверо против большой группы немцев и победили. 12 немецких трупов осталось на месте схватки. Атака врага сорвалась как и сорвалась все предыдущие 60 атак.

С наступлением ночи на той стороне реки начинается жизнь. Установилась прямая связь. Заречанцы несут горячую пищу, боеприпасы, газеты. Помимо бойца Шадрин и Бойко через не глубокую реку тянут по веревке на ту сторону термос, несут сухие продукты, боеприпасы.

Мы находимся на постузе, когда застывают телефон. Предстоит беседа с «человеками» — так в шутку бойцы называют горсточку хребренов. Наконец слышим гулок. Начальник штаба капитан Миронников берет трубку и, весело улыбаясь, передает ее нам:

— Вот, товарищ корреспондент, и наше заречанье у телефона.

Донесся спокойный тихий голос коменданта отряда гвардии лейтенанта Ауканова. Обменявшись короткими приветствиями, нас интересует, что делается сейчас в окопах отряда, где немцы, что наблюдают и слышат бойцы, чом закончили боевой день.

— Ведем наблюдение, — отвечает гвардии лейтенант Ауканов. Сейчас тихо. Немцы от нас на расстояние 25-30 метров. Только сейчас было у бустеров — слышал. У опушки звуки моторов, за высотой крик подвод. Сейчас еще раз проверю все и передам наши данные артиллеристам для огневого налета. Днем вели снайперский огонь. Стреляли из миномета по ближним целям. Убий 7 немцев. Теперь на счету нашего отряда уже больше 300 уничтоженных фашистов. Сейчас нам доставили горячий ужин, гариет.

Разговор прерывается. Слышина пульматная стрельба где-то в стороне. Но через минуту-полторы у телефона снова Лукашев. Он объясняет — слева немцы открыли огонь — кого-нибудь заметили. На нашем участке по прежнему тихо.

Б. Афанасьев.
ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 октября

В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношениях.

(Из Указа Президиума Верховного Совета СССР).

ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ознаменуем 25 годовщину Октября производственными делами, достойными подвигов защитников родины

ЦЕХ ВЫХОДИТ ИЗ ПРОРЫВА

Цех № 5 фабрики «Х Октябрь»

длительное время не выполнял производственные задания. Расхлябанность трудовой дисциплины, большие просторы оборудования были причинами этого.

Включаясь в предоктабрское социалистическое соревнование, коллектив решил покончить с позорным отставанием. Мастера

позволили себе среди рабочих массовую работу. Всего в цехе было проведено несколько бесед с рабочими, в которых было рассказано о героях Сталинграда, мужественно и храбро сражавшихся волжскую твердыню. Героические подвиги защитников Сталинграда воодушевили коллектива.

Многие рабочие решили работать до тех пор, пока не будет выполнено

задание.

Мы использовали время перекуров для проведения коротких совещаний. На них мы сообщали о количестве выпущенной продукции за первые часы работы и информировали рабочих, сколько еще осталось сделать, чтобы выполнить задание. Это дает очень многое. Рабочие, зная о количестве выпущенной продукции, с новым энтузиазмом берутся за работу и перекрывают нормы.

В сентябре мы выпустили несколько боевых листков, где передовики соревнования обменивались опытом своей работы, что также способствовало выполнению плана.

Швейная группа, которой руководил Т. Водочкина. Мастер швейной группы.

ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ КОЛЛЕКТИВА

Предоктабрское социалистическое соревнование явилось мощным стимулом к улучшению работы судоверфи им. «Комсомольской правды».

Участие во всенародном движении — Всесоюзном социалистическом соревновании, отдававшем все силы на помощь фронту, труду,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИЕМ В ПАРТИЮ — ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ДЕЛО ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Сейчас, когда над нашей родиной нависла смертельная опасность, сотни тысяч лучших людей из народа, готовых отдать жизнь за дело Ленина — Сталина, вступают в ряды большевистской партии.

Проходивший на днях пленум Ленинского райкома ВКП(б) с вопросом о росте парторганизации за последние четыре месяца показал, что в районную партийную организацию вступают лучшие люди. Парторганизации льнинской фабрики комбината им. Ленина привлекли кандидатов в члены ВКП(б) Е. М. Широкову, ватершпу — стахановку, выполняющую нормы на 150 проц. Парторганизация комбината системы инженера Зорыкина привлекла кандидатов в члены ВКП(б) лучшую ткачиху В. М. Кулакову. Кроме производственной работы, т. Кулакова ведет большую общественную работу.

Лучшие люди, вступая в партию, выражают при этом чувство глубокой преданности величеству делу Ленина — Сталина, готовность пойти на любые жертвы во имя партии, родины, советского народа. Вот что пишет в своем заявлении о приеме кандидатов в члены ВКП(б) бригадир съемозаправы крутитного отдела комбината им. Ленина Л. А. Хипова:

«Я хочу отдать все свои силы и знания делу партии Ленина — Сталина. Работая бригадиром, план выполнил на 135 проц. Бригада получила переходящее Красное Знамя. Буду стараться работать еще лучше для того, чтобы быстрее разгромить немецких оккупантов».

А вот другое заявление о приеме кандидатов в члены ВКП(б), поданное в парторганизацию фабрики «Х Октябрь» начальником смены Н. П. Ильинской. Она пишет:

«Я уверена, что коммунизм непосредственно идет по правильному пути. Когда страна переживает самое тяжелое время, когда сотни партийцев ушли на фронт, а ты требует больше общественной и политической работы, я желаю заменить ушедших товарищев и, не жалея своих сил, работать вместе с партией для скорейшего разгрома врага, а поэтому прошу принять меня в ряды ВКП(б)».

О чем говорят эти строки? Они говорят о великой преданности родине, о желании передовых людей на всегда связать свою жизнь с нашей большевистской партией.

Партийная организация района в текущем году принесла в свои ряды 189 человек. А с июня по октябрь — 93 чел., из них 52 чел. кандидатами в члены ВКП(б). За последнее время некоторые парторганизации заметно усилили работу по отбору лучших людей в партию. Так, парторганизация комбината им. Ленина принесла 23 человека, фабрика имени Молотова — 8 чел.

Наряду с отдельными положительными примерами районная парторганизация имеет ряд серьезных недостатков по приему в партию.

В чем эти недостатки?

Некоторые первичные организации несколько месяцев не имеют роста своих рядов. Кстати относятся парторганизации: фабричного завода, горторга, школы поваров и других. А такие парторганизации, как судомеханического завода (секретарь тов. Давилов), леткомбината (секретарь тов. Естратов), судоверфи в текущем году не привели ни одного человека.

Почему не растут эти организации? В большинстве указанных парторганизаций главный недостаток заключается в том, что они не ведут систематической партийно-политической работы среди рабочих и служащих. Отдельные секретари и члены партийных бюро забывают указания Центрального Комитета партии, который учит нас, что только

партийная организация может успешно отбирать в свои ряды лучших передовых людей, которая ведет широкую политическую работу в массах, не замыкается в скорупу, умеет работать с людьми и окружать себя беспартийным активом. Неудовлетворительно растет районная организация за счет передовых рабочих и особенно ведущих профессий. Так, парторганизация комбината им. Ленина принесла в ряды партии рабочих только 11 чел., комбината системы инженера Зорыкина — 5 чел. В результате здесь из общего количества ватерши только один коммунист.

Районная парторганизация совершенно недостаточно отбирает в партию лучших товарищей из рядов ленинского комсомола. За 9 месяцев из комсомола принято только 35 чел. На фабрике «Искра Октябрь» принял в партию из комсомола 1 человека, тогда как партийные организации комбинатов им. Ленина и системы инженера Зорыкина за 4 месяца не принесли ни одного комсомольца.

Серьезным недостатком в парторганизации является то, что имеется часть кандидатов с многолетним стажем. Это говорит об отсутствии работы с кандидатами партии. Там, где партийные организации стали заниматься по-настоящему воспитанием кандидатов, тем меньше товарищество стало с просроченным стажем. В парторганизации фабрики «Знамя труда» все кандидаты партии участвуют в жизни партийной организации. Секретарь партбюро тов. Карпина регулярно беседует с товарищами, интересуется, как они готовят себя в члены ВКП(б), помогает им в подборе рекомендаций и оформлении других документов.

Парторганизации и их руководители повседневно не следят, как кандидат готовит себя в члены партийной организации, партбюроений не дают, а если и дают, то не контролируют ли выполнение. Не помогают оформлять документы для вступления в члены ВКП(б).

Бюро областного комитета ВКП(б) совершенно правильно указало Ленинскому райкому на то, что райком и первичные партийные организации имеют серьезные недостатки в воспитательной работе с коммунистами. Мы должны сделать серьезные выводы из этого решения. Отдельные первичные организации не научились тщательно разбираться с кандидатами оторвавшимися от парторганизации коммунистом. Мы иногда, всесторонне не разобравшись, исключаем товарища из партии и тем самым допускаем ошибку. Партийная организация комбината системы инженера Зорыкина исключила из кандидатов партии тов. Смирнова из-за отрыв от парторганизации. Разобравшись в этом деле, райком партии отменил решение первичной организации, так как оно вынесено было необоснованно. Сейчас тов. Смирнов является лучшим поместьем, в сентябре принят в члены ВКП(б).

Задача каждой первичной парторганизации тщательно разбираться в обоснованности обвинений, предъявляемых членами и кандидатами партии. Проявлять чуткое и внимательное отношение к коммунисту и вместе с этим решительно пресекать недисциплинированность и распущенность.

Каждая первичная парторганизация должна считать, что прием в партию — важнейшая задача партийных организаций. Вместе с этим мы должны строго подходить к приему в партию. Не каждому дано право носить высокое звание коммуниста. Только лучших из лучших партии принимает в свои ряды.

Д. Туровский.
Секретарь Ленинского райкома ВКП(б).

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ПИСАТЕЛЯ-КОСТРОМЫЧА

В воскресенье 11 октября в помещении библиотеки имени П. К. Крупской состоялся творческий вечер писателя Вячеслава Алексеевича Лебедева.

С докладом о творчестве тов. Лебедева выступил Н. А. Саламанов.

Писателя Лебедева хорошо знают трудящимся вашего города. Многие костромичи помнят первые выступления Вячеслава Алексеевича на литературных вечерах, знают его «Поэму о пламени», стихотворение «Старател», которые он читал еще 20 лет тому назад. Многие с интересом прочли его книгу «Дары Тин-Тин-Хо», о которой Алексей Максимович Горький дал высокую оценку.

Книги о М. В. Фрунзе «Командарм» и повесть о Мичурине «Обновитель природы» пользуютсяши-

рокой популярностью среди читательских масс Советского Союза.

Плодотворно работает тов. Лебедев и в области драматургии. Недавно им закончена работа над пьесой «Максим Горький», показываемой великого писателя в годы первой русской революции.

После доклада тов. Саламанова, особо подчеркнувшего работу Вячеслава Алексеевича во время отечественной войны, писателя приветствовали от городского комитета партии тов. Клюкова, от областного отделения союза советских писателей тов. Магдалининой, от костромской литературной группы тов. Соколов, от библиотеки имени Крупской, в стенах которой тов. Лебедев начал свою литературную работу, тов. Смирнов.

В заключение писатель прочел две главы из своей книги «Командарм».

Адрес Редакции: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. Телефоны от делов РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 7-36; экономический отдел 6-44; отдел рабоче-кресвенных писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.



Действующая армия (район Дона)

На снимке: младший сержант Кузавков (справа), награжденный медалью «За отвагу», после боя подает военному батареи младшему политику т. Рыбакову заявление о приеме его в ряды партии.

Фото В. Юдина. (Фотоконцерт ТАСС).

ТОПЛИВО — ЭТО ОРУЖИЕ

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ТОРФОСКЛАДЕ

Руководители топливно-транспортного отдела ТЭЦ, уделив внимание разгрузке барж с торфом, забыли торфосклад, между тем здесь создается запас топлива на осенне-зимний период работы станции. Кроме того, что торф должен быть сухим, для чего он должен быть быстро защищал, торфосклад ежедневно обязан снабжать станцию фрезерным торфом. Участок, что говорит, важный, но он вышел из поля зрения руководства топливно-транспортного отдела. На торфоскладе работает до 90 рабочих. Техническое руководство разгрузкой, погрузкой и штабелевкой торфа предоставляет десятникам, руководители топливно-транспортного отдела здесь редкие гости. Нет глаза на топливно-транспортной станции. Бригады наблюдают и в других бригадах.

Бригады имеют простой из-за отсутствия электрического освещения в вечернее время. Как это ни странно, по торфосклад до сих пор не освещен и работникам приходится работать после 7 часов вечера ощущать. Об этом неоднократно заявляли начальнику топливно-транспортного отдела Мокшанову, но мер не принято. Не принятые меры и к пуску транспортера, который помог бы значительно усилить штабелевку, выгрузку и погрузку торфа. Имеющийся транспортер вот уже несколько дней находится в ремонте и конца ему не видно. Руководители ТЭЦ и топливного отдела все время толкуют о форсировании штабелевки торфа и в то же время игнорируют механизацию.

Пора завести порядок на торфоскладе. Этот участок имеет большое значение в обеспечении топливом ТЭЦ.

С. Александров.

ПИСЬМА ПАТРИОТОК

Сотни девушек нашего города, окончив школу медицинских сестер при городском комитете РОСГАЗа, курсы санитарий, сейчас находятся на фронте. Они держат тесную связь с бывшим начальником школы С. Н. Кудряшевой. Девушки часто пишут письма своему руководителю и получают ответы.

Переписки молодых патриотов с бывшим своим начальником и учителем отражает жизнь и боевые дела наших советских женщин.

Катя Коровкина окончила школу медсестер с отличием. В школе она была дисциплинированной и аккуратной. На фронте она также производит самоотверженность. В одной из фронтовых газет красноармеец И. Петров пишет о самоотверженном поступке медсестры комсомолки Коровкиной и подчеркивает ее помощь в спасении раненых с поля боя.

«Тяжело раненого красноармейца Т. Коротченко доставили в полевую больницу, — пишет Петров. От раны он потерял много крови. Надо было восстановить ее.

— Разрешите, я дам свою кровь, — предложил медсестра комсомолка тов. Коровкина.

Врачи согласились. У молодой патриотки взяли 150 кубиков крови. Командир тов. Аронов объявил благодарность медсестре тов. Коровкиной.

В своем письме тов. Кудряшевой пишет: «Получила ваше письмо. Как приятно получать такие хорошие письма от друзей. Прочитав письмо после трудного марша, она меня вдохновила. И забыла про усталость и грязь, топкую дорогу, по которой мы прошли нескользим километров.

Работать приходится в трудных условиях, но это нас не страшит. Часто пролетают над нами фашистские снаряды, но мы уже привыкли не только к шуму их моторов, но и к бомбам. Делу спасения жизни дорогих бойцов мы отдаём все силы и знания. Я являюсь

М. Марынина.

ДЕЗЕРТИРСТВО СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ В ЧЕХОСЛОВАКИИ И ПОЛЬШЕ

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Польше и Чехословакии отмечается рост дезертирства солдат из частей германской армии. С наступлением темноты в Праге закрываются все парки и сады, там, как дезертиры передвигаются там по ночам в гражданское платье. Германские власти угрожают чехам суровыми наказаниями за предоставление убежища каким-либо известным лицам или за продажу одежды немецким солдатам.

Из Польши также поступают многочисленные сведения о дезертирстве германских солдат из поездов, направляющихся на

БОРЬБА ГРЕЧЕСКОГО НАРОДА ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

Нью-Йорк, 12 октября (ТАСС). Греческое население усилено вооруженное сопротивление фашистским оккупантам. Недавно партизаны совершили налет на конвой радиономов лагеря вблизи Канин, на острове Крит, где освободили всех заключенных. В виде reprisal гитлеровцы казнили многих лыжных жителей Капиц, а осталенную часть населения города переселили в другой район острова.

По заявлению греческого посланника в США, в Греции насчитывается сейчас 30 тысяч партизан. Около половины из них действуют на острове Крит.

ГОЛД И НЕДОВОЛЬСТВО В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 12 октября (ТАСС). Шведская газета «Свенса дагбладет» сообщает, что в Стокгольме выступила с докладом прибывший из Хельсинки директор финского банка Карл Экман. Как он заявил, «продовольственное положение в Финляндии настолько напряжено, что приходится буквально дрожать от мысли о новых ограничениях». Население, по словам Экмана, не получает и половины не-

обходимого питания. Дальнейшие ограничения вводить неизвестно, ибо финский народ становится «худощавой нации».

Только одно в Финляндии много — это проблема заложников. Бандиты переполнены ранеными и инвалидами. Произошло мирного времени прекращено. Переносы завтрашнего дня вызывают законное беспокойство.

ДУХ НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ ПАДАЕТ

Бельгийский министр юстиции Дельфос опубликовал заявление, в котором отмечает резкое снижение духа германских солдат в Бельгии. Германские солдаты в Бельгии откровенно жалуются на отсутствие заложников в качестве репрессии за действия польских партизан, взорвавших железнодорожный мост ванланг Краков. В результате произошло крушение германского военного поезда, во время которого было убито и ранено 30 немецких офицеров и солдат.

Трупы погибших оставались висеть в течение нескольких дней.

Оккупанты произведены также многочисленные аресты.

НОВЫЕ МАССОВЫЕ КАЗНИ В ПОЛЬШЕ

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Здесь получены сведения о новой волне террора в Польше. Недавно было публично повешено 150 заложников в качестве репрессии за действия польских партизан, взорвавших железнодорожный мост ванланг Краков. В результате произошло крушение германского военного поезда, во время которого было убито и ранено 30 немецких офицеров и солдат.

Судьбы повешенных оставались висеть в течение нескольких дней.

Оккупанты произведены также многочисленные аресты.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Как официально сообщается, вч